

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. св'ят) о 5-ій
годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Листва приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
взортають ся лиш на
остреме жаданє і за зло-
женим оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ — 40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

З краевого союзу. — Справи балканські.

Вечірнє суботнішнє засіданє краевого союзу розпочало ся від полагодженя наглядного внесеня поставленого пос. гр. Дідушицьким в справі ухваленя дотації для др. Йосифа Верещинського в висоті щорічної платні, яку він побирав, яко діяльний від 35 літ член Виділу краевого. Внесенє по короткєм умотьвованю внескодавцем ухвалив союз односторонно. По подаяці пос. Верещинського всім послам за слова признаня і памяти про себе приступлено до дальшої бюджетової дебати.

Консервативний пос. Пайгерт подав короткий погляд на фінансове положенє в краю та зазначив, що видатки протягом 42 літ зросли в тридцятьчетверо, а в послідних 6-ти роках подвоїли ся. Видатки 1909 р. будуть о 320.700 кор. висші як в 1908 р., коли не числити тягарів, які потягнуть за собою нові закони. Головну причину фінансових клопотів в краю добачує він в односторонности нашого бюджету, в якім додатки виносять 42 прц. цілого бюджету тоді, як консумційні виносять

лише 18 прц. По сїм обговорював податкові системи, а особливо справу підвишеня податку від горівки, яка не повинна переступити межі 30 кор. від гектолітра. Згадавши про потребу національного і соціального спокою в краю, обговорював він також виборчу реформу та заявив ся за загальним, але не мехавічно рівним правом голосованя, бо суспільність без кляє та без груп перестала би бути суспільністю.

За бюджетом промавляв також пос. о. Пастор, внаслідуючи, чому він остав в палаті „диким“ та не пристає до ніякої партії, хоч почувает себе найближшим партії людовців, до якої і вступить, як тільки впевнить ся, що людовці не будуть більше воювати з духовенством. То саме, що й він, готов зробити також пос. Швед.

Против бюджету промавляли пос. Король і Дудикевич. Пос. др. Король, обговоривши справу краєвих фінансів, заявив свою приналежність до Русинів, впевнюючи, що він віколи не був і не єсть Великоросом чи там Москалем. З тої причини заявляє ся він за рускими школами народними і гімназіями, хоч єсть за тим, щоби наша молодіж познакомлювалась з великоруским письменством. Він осуджує партійну міжособицю серед Русинів, а

заразом пятає тих, хто бере рублі або марки та осуджує пропагаторів православія. Він єсть за згодою з Поляками, але вимагає, щоби для тої згоди дати реальні умовини — не лиш на словах, але й на ділах. Коли-ж Русинів буде ся все кривдити, то з сего буде міцніти тільки радикалізм серед Русинів.

Вчєрашнє засіданє розпочало ся о год. 10 мін. 30 відчитанєм петицій, при чім пос. Крисоватий попірав петицію в справі ярмарків в Новім Селі.

По прочитаню дальших виливів відповідав правительственный комісар гр. Лось на внесені інтерпеляції м. и. на інтерпеляцію п. Макуха в справі неладу, який панує в товмацькій повітовій раді, на інтерпеляцію пос. Думки в справі вибору віята в Соколові, на інтерпеляцію пос. Сандуляка в справі нелегальних громадських виборів в Яблонові та на інтерпеляцію пос. Левицького в справі тимчасової громадської удрави в громаді Соколовіці.

По тім переведено перше читанє справозданя краевого Виділу про петицію громади м. Нового Санча про міські водопроводи і канали; видано новим шпиталям в Бібрці і Косові характер загального і публичного; ухвалено завести поліпшеня в станицьові шпиталях та візвано правительство, щоби в часі бу-

3)

Колись они жили...

(З російского — Леонида Андрєєва).

(Дальше).

Клініка втихала. Лише на освітленім коридорі, куди виходили постійно відчинені двері від комнати, сиділи доглядачки і робили панчохи, або шептали і тихо спорили. Часом перейшов котрийсь із слуг, голосно стукаючи ногами і кождей его крок вистунав окремо і завмирав поступенно. Около одинацятї години замирала і ті послідні відгуки минувшого дня і наставала дзвінка, немов із скла тишина, що ловить кождей легкий звук, переає в комнати до комнати сонні віддихи дужаючих, кашель і слабї стогн тяжко недужих. Легкі і обманчиві були ті вічні звуки і часто в них крила ся страшна загадка: чи то харчить не дужий, або сама смерть вже бродить серед білих ліжок і холодних стін.

Крім першої ночи, коли Лаврентий Петрович спав кріпким сном, всі прочі ночи він не спав і они були повні нових та дивних гадок. Закинувши волохаті руки за голову, не ворущаючись, він видивив ся на світляний дротик електричної лампи під синьою заслоною і думав про своє житє. Він не вірив в Бога, не хотів жити і не бояв ся смерти. Все, що було в нім сили і житя, все було розтрачено і вужите без потреби, без користи, без радости. Коли він був молодий і его волосє

кучерявилось на голові, він окрадав свого господаря; его ловили і без пощади жорстоко били і він ненавидів тих, хто его бив.

В середних літах він дусив своїм капиталом маленьких людей і погорджував ними, що попадали ся в его руки, а они платили ему горячою ненавистію і страхом. Прийшла старість, а з нею й недуга і стали окрадати его самого; він ловив неосторожних і бив їх жорстоко, бив без пощади...

Так зійшло ціле его житє і було оно одною гіркою обидою і ненавистію, в котрій бистро гасли підлітаючі іскри любови і лиш холодний попіл оставляли на души. Тепер він хотів утечи від житя, позабути, але тиха ніч була люта і немилосердна і він то сьміяв ся над людскою глупотою і над глупотою своєю, то судорожно стискав залізні виллиці, придавлюючи довге зітханє. З недовірем до того, що хто небудь може любити житє, він обертав голову до сусідного ліжка, де спав дякон. Довго і уважно розглядав він біду, неозначену в своїх чертах куцу і темне пятно лица та бороди і злобно шептав:

— Ду-ррак!

Відтак глядів на сплячого студента, котрого в день цілувала дівчина і ще з більшою злобою поправляв ся:

— Ду-рраки!

А днем душа его замирала і тіло послушно сповняло все, що прикажуть, приймало ліки і обертало ся. Та з кожним днем оно слабало і незабаром полишили его майже зовсім в спокою, неподвижне, велике, хоч обманчива

величина надавала ему вигляду здоровля і сили.

Слабшав і отець дякон: менше ходив по комнатах, рідше сьміяв ся, але коли до комнати заглядало сонце, він починав балакати в село і богато дякував всім — і сонцю і лікарям — і згадував все частіше про яблонку „білий сок“. По тім він співав: „Виспу від небес“ і его темне, запале лице розяснювало ся, але рівночасно також поважніло: відразу виднє було, що то співає дякон а не псалтирник. Скінчивши пісню, він підходив до Лаврентія Петровича і оповідав, яке то письмо дали ему при висьвяченю.

— От таке велике! — показував він руками. — А по нім самі букви, самі букви. Одні чорні, другі з золотими берегами. Рідкість, ей Богу!

Він хрестив ся до образів і самосьвідомо додавав:

— А на споді архиврейська печатка. Величезна, ей Богу! Правдива варениця. Одним словом, за милу душу! Не правда отченьку?

І він вибухав реготом, укриваючи блестячі очи в сїти тоненьких морщинок. Але сонце ховалося за сірою сніжною хмарою, в комнаті меркло і отець дякон клав ся знов до ліжка.

III.

В поли і садах ще лежав сніг, але улиці давно були чисті від него, сухі а місцями, де більше їдали, навіть піднімав ся порох. Лише з городів, окружених залізними штахетами, та

дові 1908—1912 р. переведено найпильніші охоронні роботи на Бистриці з допливами, особливо в громаді Підбужу і Ступниці. — Відтак приступлено до дальшої бюджетової дебати. Перший промовляв пос. Т. Ценьський. Обговорював попри справі фінансові також польсько-руські відносини, заявляючи, що Поляки хочуть згідного позитива між обома народами краю, але вимагають, аби з рускої сторони залишено радикальну агітацію. — Одісля промовляв пос. К. Левицький, обговорюючи справу краєвих фінансів і справу польсько-руського зближення. По ній виголосив дуже знаменну промову пос. проф. Яворський (консерв.), констатувавши м. н., що пос. Король зі своїми поглядами стоїть одинцем серед свого „русько-го“ клубу. Вкінці виголосив промову пос. др. Ів. Макух, прецизуючи становище радикальних послів в сеймовій палаті, та обговорюючи важке положення галицького селянства.

О год. 2 мін. 35 засідання відкрито до вечера.

Діяльність бар. Еренталя, о котрій Reichs post висловлює ся справедливо з повним признанем, підпирає успішно міністер італійський заграничних справ Титтоні, котрий показав ся вірним союзником. В Берліні, Римі і у Відні уважають європейську конференцію не тільки злишною, але навіть шкідною. І задля того цісар Вільгельм особисто звернув ся до султана,

щоби єго впевнити о приязни і прихильности Німеччини і Австрії, а передчасне оповіщення некористної для Туреччини програми європейської конференції, уложеної в порозуміню Ізвольського з англійським секретарем державним Грессом, переконала ще більші Туреччину про неприхильність для неї Англії і Росії. Туреччина побачила, що відступленем санджаку і запорученем єго ненарушимости тридержавний союз ліпшу прислугу зробить Туреччині, як Англія і Росія. Можна отже сподівати ся, що інтриги Англії стануть безуспішними і що дипломатичні кроки Австрії і Німеччини увінчають ся успіхом.

Внутрішню політичне положення в Туреччині викликає певні сумніви і тривогу. Передавні вісти доводять до занепокоєня населення. Ті тривожні вісти вправді не дадуть ся напевно сконструювати, богато єсть в них пересад під впливом розгорячення лицевим переворотом в Туреччині умів, але є також дещо в тих вістях правди. Вісти, що Туреччини стягнула дев'ять стрілецьких баталіонів і крім того цілу дивізію з солунського корпусу, вказують на те, що правительство побоює ся боротьби між молодотурками а вспятними живлами старотурецькими і дають привіт до вістий далекосяглих про можливість зміни володаря Туреччини.

Положення в Сербії дуже небезпечно, а в Білгороді відбуло ся велике протидинастичне

віче, в котрім мали участь також численні офіцери. На тім вічу промовляли бесідники взято не тільки против Австрії, але й против сербського правительства і короля Петра.

Посланництво сербського міністра Милановича, на котре Сербія покладає великі надії, не повело ся в Берліні. Але також і у Франції не може Сербія сподівати ся ліпшого вислідку. Як Voss. Ztg. ввєвняє, французький посол в Берліні Камбон заявив Миловановичеві, що домагання Сербії на областне розширення зовсім неуправлене і що Франція не думає піддержувати Сербії в тім напрямі. Сербські денники вдоволяють ся отже перепечатуванням англійських статей і втішають ся заявлюваною там для них прихильністю, яку ніби то Англія має для Сербії. Однак всі ті надії покладані на Англію і Росію нецєвні, а до того внутрішнє положення Сербії неясне і становище Караджорджевичів непевне. Мимо демагогічного поступованя королевича зродила ся там думка усунути теперішню династію і впровадити на престол англійського князя, а члєни південно славянського клубу ввєвняють, що бувший посол сербський в Лондоні Міатович діяв там в тім напрямі. Сербія може отже не добре вийти на такій прихильности Англії.

Так само другий приятель Сербії — Росія, рад би також при тій нагоді віднести користи для себе. Як відомо, Росія рада би на європейську конференцію висунути справу євобідного переїзду для російських воєнних кораблів крізь Дарданелі і ту головну ціль має зближенє Росії до Англії і Туреччини, а в Росії сподівають ся, що в порозуміню з тими державами поведе ся Росії утворити вугляну станцію на однім з островів Середземного моря.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 27-го жовтня 1908

— **Іменованя і перенесєня.** Краєва Рада шкільна затвердила Мих. Калитовського, дійсного учителя в гімназії в Дембці, в аваню учительським і надала єму титул професора; перенесла дійст. уч. поль. гім. в Станиславові Петринського до гімн. в Сокалі; іменувала заступником учителя в школах середних між иншими Семена Дорундяка в рускій гімназії в Перемишлі і перенесла між иншими заступ. уч. Ст. Вайдовича з гімн. в Дембці до гімн. в Дрогобичі.

— **Спосіб перевозєня телят.** В наслідок рескрипту ц. к. Намістництва пригадує магістрат, що перевозєня телят зі звязаними ногами єсть строго завазанє і уважає ся за мучєня звїрят. За таку провину прислугує дирекції поліції у Львові виміркованє грошевої кари до 200 К, або кари арешту від 6—14 днів. Отже до перевозєня телят треба уживати або спеціально уряджєних до того возів, або звичайних возів накритих сітками, але ввєвати телят не вільно.

— **Службу сїльського листоноса** заводять ся з днем 1 листопада с. р. при ц. к. почтовім уряді в Судовій Вишні для місцевостий Княжий міст і Борятан і при ц. к. уряді почтовім в Жиравиці для місцевостий Болєстрашичі, Вишатичі і Валява. При обох тих урядах почтових служба листоноса сїльського буде виконувати ся 6 разів в тиждєнь.

— **Курс науки дяківєства.** Одержуємо слїдуюче письмо: На підставі розпоряджєня Єп. Консistorії в Перемишлі з дня 22 серпня 1908 ч. 4759 отвирає підписаний курс науки дяківєства і нотного співу з днем 15 листопада с. р. в Жєгєстові п. Іосо, пов. Новий Санч. Влизпї інформації інтерєсованим удїлитє підписаний. — Володимир Мастикаш.

— **Дрібні вісти.** З днем 24 с. м. занєдужало у Львові на шкарлятину 2, подужало 7, умерло 1, а поїстало в ліченю 198 осіб. Навєдєні

з подвір вибігали тонкі струї води і розпливали ся калюжами по різнім асфальті. І з кожної такої калюжі в обі сторони тягнули ся слїди мокрих ніг, спершу темні і численні, але дальше рідкі і мало замїтні, немов товпа, яка туди переходила, була нагло піднесєна у воздух і опущєна що-їно в найближшій калюжі.

Сонце лило в комнату цілі потоки сьвітла і так пригрівало, що приходило від него ковати ся, як літом, і не вірило ся, що за тонкими шибамі вікон воздух холодний, сьвіжий і вогкий. Сама комната, з єї високими повалами виглядала при тім сьвітлі як вузький і душний заулєк, в котрім не можна простягнути руки, щоби не наткнути ся на стїну. Голосє улиці не доходив до клївєк крізь подвійні вікна, але коли рано в комнаті відчиняли велике вікно, сєйчас, без переходів, вдирав ся до неї пєновесєдий і голосний крик воробців. Всї виші звуки затихали перед ним, скромні і немов обиджєні, а він з триумфом розносив ся по коридорах, підвивав ся по сходах, сьміло добував ся до лабораторії і звїнєко перебігав по скляних дєвонах. Недужі, що находили ся на коридорі, сьміяли ся з наївного, дитинно зухвалого крику, а отець дякон закривав очі, простягав вперед руки і шєптав:

— Воробєць! За милу душу, воробєць!

Вікно закривало ся, різкий вороблячий гамір замирив так само нагло, як і родив ся, але недужі все так надїяли ся найти сховані єго відгуки, обережно входили до комнаты, неспокійно оглядали єї і поквєпно дихали розпливаючимися філямі сьвіжєго воздуха.

Тєпер недужі підходили частїйше до вікон і довго перєстоювали коло них, протираючи пальцями і без того чистї шибї. Лиш нерядо давали мїрити свою теплоту, негодували їзза того і говорили все про будуччину. І у всїх та будуччина являла ся сьвітлою і гарною, навіть у того хлопця з комнаты ч. 11, що то єго онодї рано єсторожї принєсли до окремого числа, а відтак він незвїстно куди щєз — „вписав ся“, як говорили доглядачки. Многі з недужих бачили, як єго перєносили разом з ліжком до окремого числа; несли єго головою вперед, і він був неподвижний, лише темні запалї очі переходили з предмету на предмет, і було в них тільки сумної, тужливої рєзїгнації, що ніхто з недужих не видєржував їх погляду і відвертав ся. І всї догадували ся потїм, що хлопчаина умер, але нікого та смерть не зворушила і не налякала. Тут була она тим звичайним і простим, чим бував їмовїрно на війні...

Умер за той час і другий недужий з тої самої, одинацїятої комнаты. Був се низєнький і на око досить ще сьвіжий старєць, поражєний паралїжом. Ходив похитуючись в бїк, одним плєчем вперед і всїм недужим розповїдав одну і ту саму історію: про хрєщенє Русє Володимиром Великим. Що єго зворушувало в тїй історії, остало незвїстним, бо говорив він дуже тихо і незрозумїло, заокруглюючи слова і недоповїдаючи окінчєнь; за те він сам був одушевєлений, розмахував правою рукою і повертав правим єком — лїва сторона була у него спаралїжована. Коли находив ся в добрім настрою, він кінчив оповїданє несподївано грїмким і певним окликом: „З нами Бог!“, пїсля чого поквєпно відходив, збєнтєжено усьміхаючись і наївно закриваючи рукою лице. Але найчастїйше він був сумний і жалувався, що єму не дають теплої купєли, від котрої єму без сумніву поправило би ся. Кілька днів перед смертю визначили єму вечером теплу купіль, і він цілий той день викликав: „З нами Бог!“ та сьміяв ся. Колиж сидїв уже в купєли, переходячи недужі чули скору і блажєнну бесїду: се старєць передавав в послїднє єсторожєнє, що єго наглядєв, історію про хрєщенє Русє Володимиром Великим.

В положєню недужих осьмої комнаты замїтні зміни не зайшли: студєнт Торбецький поправляв ся, а Лаврєнтій Петрович і отець дякон з кожєдним дєнем слабли. Житє і сила виходили з них так зловїщо тихо, що они самі того не догадувались і здавало ся, що они ніколи не ходили по комнаті а все так спокійно лежали на ліжках.

І все так правильно приходили лікарї в своїх бїлих халатах та студєнти, вислухували і вистукували, говорючи між собою. В пятницю пятого тиждєня в великим постї отця дякона водили на виклад, звїдки він вернув зворушєний і балакучий. Він заєдно сьміяв ся, хрєстив ся та дякував, а часом підносив до очий хустину, пїсля чого ті очі ставали червоні.

— Чого ви плачєте, отчє дякон? — питав студєнт.

— Ах, отчєньку, коби ви знали, — відозвав ся вїчєливо дякон — се так гарно, за милу душу! Посадили мене Семен Миколєич на крісло, самі стали рядом і говорять студєнтам: „Ог, говорять, дякон“...

(Дальше буде).

цифр в порівнянню з давнішими показують, що пощесть зменшався щораз більше. — Почесть шарклатини проявила ся в Збаражці, але не виступав дуже остро; було лиш кілька випадків смерті. — Гарнізонний суд в Оломуці засудив рітмайстра 10 п. драгонів бар. Блюменкропа за то, що збиткував ся над воєвками на два місяці строого арешту гарнізонного. — Звістий хабарник угорський Лясковіч, про котрого ми недавно писали, а котрий по викриттю его продайности десь був щез, відобрав собі жита. Жінка его дістала в якоїсь санаторіі коло Грацу повідомлене, що він перед кількома днями удаючи, що іде до церкви, пішов до міста, купив собі револьвер і застріляв ся.

— Репертуар львівського руского народного театру в Станиславові (Салія тов. ім. Монюшка. Початок представлення о год. 7-30 вечером).

В четвер, дня 29 с. м. „Мари“, драма в 3 діях Г. Ібсена.

В суботу, 31 с. м. в друге „Жидівка“ опера в 5 діях Галевія. Гостинний виступ М. Шляфенберга.

В неділю, 1 листопада о год. 3 пополудни по знижених до половини цінах: „Сватане на Гончарівці“ народна оперетка Гр. Квітки Основяненка; вечером о годині 7-30 „Чумаки“, комедія в 4 діях Карпенка Карого.

— З фабричної робітниці мільонерка. В Гобокен під Нью-Йорком помер сего літа Еліен (Стефан) Гіверно, фабрикант шовкових матерій, котрий більше як 30 літ тому назад зійшов був в полудневої Франції до Сполучених Держав і тут з часом доробив ся грубих мільонів. Смерть его, а тепер ще й процес, який веде ся прогив неважності его завішання, пригадали романтичну подію з життя того Француза, котрий пізнійше став американським горожаннином.

Було то 25 літ тому назад. Вже тоді мав Гіверно кілька прядильних шовку в ню йоркській удільній державі. В одній з тих фабрик працювала молода дівчина, Варвара Гінес, котра хоч донька бідних родичів, вивчала ся всею красою правдиво американської раси. Притім була она енергічна, роботяща і чесна дівчина та сповняла як найвірнійше свої обовязки у фабриці Гівернода в північних горах коло Нью-Йорку. На струнку 19 літну красавицю звернув Гіверно свою увагу, коли одного разу ходив по саях прядильні і небавком мелода дівчина, що так зручно обходила ся з машиною до пряденя заінтересувала мільонера в більшій як би здавало ся мірі. Варварка авансувала небавком на передовицю в прядильні, а не довго тривало, як вся челядь фабрична зачала собі розповідати, що власитель фабрики бував частим гостем в біднім домі родичів красної Гінес. Небавком навіть розійшла ся чутка, що Гіверно повинчав ся тихцем з молодою робітницею зі своєї фабрики. Одного дня на місці стрункої Варвари станула инша передовиця а небавком появила ся й у всіх часописах Нью-Йорку та Нью-Джерзі урядова оповістка про се романтичне одруженя та заробила в підім місті великої сензації. Красна, молоденька пані Гіверно знайшла ся тоді борю в багатстві свого мужа і проявила так великі товариські здібности, що навіть круги тих „найвищих чотирох сот“ не повітали замкнені для неї з колишньої фабричної дівчини, що за нужденну денну платню працювала від досвіта до пізнього вечера, стала ся надаючи тон передовиця в товаристві ню-йоркських мільонерів.

Подружке пристаркуватого мільонера з молододу Американкою було дуже щасливе, але Гівернодови не довго прийшло ся тішити ся своїм щастем. По пяти літах внаслідок якоїсь пригоди на залізници відоймало ему руки і ноги і так мучив ся він аж до самої смерті. Перед 25 роками, коли той французкий Американець одружив ся в так романтичний спосіб, не знав нікто, що Гіверно мав вже у Франції жінку і що тота навіть привезла ему донечку на світ. Шовковий мільонер ніколи й словечком не згадав перед ніким про своє перше подружжя, котре очевидно викликавало в нім лиш немилу згадку. Аж по его смерті знайшла ся в завішанню згадка про доньку Гівернода з першого подружжя, котрій записав 2000 доларів. Своєї другій жінці Варварі з Гінесів Гіверно записав мільонер крім свого величезного майна ще й свою палату з цілим уладженем, коні і вози в тій місцевості, де она колись родила ся, підчас коли его перша жінка і его донька,

тепер пані Езгенія Віалі, котра мешкає в Люві, вийшла з нічим. Ледви що отворено завішаня мільонера, як перша его жінка подала до суду в Нью-Йорку жалобу о признаєня неважності завішання. Матр і донька з першого подружжя доказують, що Гіверно, коли перед двадцяти роками оженив ся з фабричною робітницею, ще не розвів ся був з першою жінкою. Далше доказують они, що на помершого роблено вплив, щоби его роз'єдинити зі своєю першою родиною а наконєць, що мільонер внаслідок спараліжованя перед 20 роками не мав повної євдоности своїх духових сил і длятого неадбаний буз робити завішаня. Огже ню йоркські судії будуть мусіти тепер рішати, котра з обох жєнщин була законною жєною мільонера, чи пані Алісія Гіверно у Франції, чи Американка пані Варвара Гінес-Гіверно.

— „Молитваки“. Берлін і Станиславів то два дуже неоднакові і далеко від себе положені міста, а однак мають то спільного з собою, що лежать оба в Европі і мають „молитваків“, котрі за помочию молитов уміють чудес доказувати. Ріжниця між берлінськими а станиславівськими „молитвами“ єсть лиш та, що берлінські т. зв. „Gesundbeter“ роблять в недужих і каліків зовсім здорових людей, а станиславівські як зачнуть молити ся, то увільняють декого, очевидно не всіх, від служби у войску. Але мимо тої фахової ріжниці мають ті „молитваки“ знов то спільного, що одні й другі як зачнуть молитвати, то вимолитвають зовсім чужі гроші до своєї кишені, при чім обірве ся дещо й спільникам тих молитваків. Як вже звістно, арештовано в Станиславові Шуліма Лібліха і его жінку Ройзу, котрі увільняли людей від войска, розуміє ся таких, котрі могли добре заплатити, бо в нинішних часах чудес не показув ся за дармо. Они мали ще й спільників, що помагали їм молитвати.

Одним з таких спільників був якийсь Піві Френкель з Чорткова, прізваний Дрейгером (крутарем), котрий відсидівши вісім місяців в криміналі, зголосив ся перед кількома місяцями у свого „начальника“ і зажадав від него грошей на весіля для своєї доньки. Коли Лібліх не хотів дати, Франкель зробив донос і Лібліха по переведеню ревізії в їх помешканю арештовано. Між иншими компромітующими паперами знайдено також і спис тих, що хотіли увільнити ся від войска. Коло імен були повписані суи, які „добродій“ побрав „на рахунок“, а відтак ціла належитість і „хиби“ тих, що мали сгавити ся. Лібліхи кажуть, що они зовсім невинні люди, они від нікого не видурювали грошей ані нікого не підкуплювали; они лиш „молити ся“ за одержані гроші, а коли їх молитва була вислужана і покликаних до бранки увільнено, то они задержували собі гроші, колиж їх молитва позістала без успіху, то они вертали гроші. Цікаво лиш, до кого Лібліхи молили ся? Хиба не до Господа Бога. До кого поправді, то ще покищо тайна Лібліхів, але далше слідство мабуть відкриє, до кого.

Телеграми.

Відень 27 жовтня. Як довідує ся кореспондентийне бюро, рада державна збере ся імовірно дня 17 листопада. На вибір того реченця вложла ся в першій ряді та обставина, що перед поворотом Цісаря до Відня не можна ожидать рішеня справи димісії міністрів Фідлера і Прашея, а правительство так само, як політичні сторонництва буде могло аж по таким рішеню приступити до приготувань для нарад ради державної.

Відень 27 жовтня. В часі вчерашніх виборів до долішно австрійського союму, які відбули ся перший раз на підставі загального права голосованя, вибрано з загальної курії у Відні на 48 послів 43 християнсько-соціальных, між ними два Люегера і міністра Гесмана, а 5 соціалістів; з міст провінціональних

і сіл на 10 послів вибрано 9 християнсько-соціальных а 1 соціаліста в Брук над Литавою.

Прага 27 жовтня. У всіх тих містах, в котрих в останніх часах відбули ся демонстрації, вчерашній день манув спокійно.

Білград 27 жовтня. Після донесень часописий король Петро підписав вчєра сербско-чорногорський договір в справі спільної оборони на случай війни.

Білград 27 жовтня. Провідник радикальної партії Стоянович вїїхав до Парижа.

Константинополь 27 жовтня. Тутешні часописи доносять, що рада міністрів відбула вчєра знов нараду над програмою конференції.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1908 — після часу середньоевропейського.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені зв'язкою (*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

З Кракова: 8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50*, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50*.
 „Ряшева: 1-10.
 „Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, 2-15, 5-40, 10-30*.
 „Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, 2-00, 5-15, 10-12*.
 „Черновець: 12-20, 6-40*, 8-07, 2-05, 5-57, 9-30*.
 „Коломиї, Жидачева, Потупор: 10-20.
 „Станиславова: 5-40*, 10-05*.
 „Рава і Сокала: 7-10, 12-40.
 „Яворова: 8-26, 5-00.
 „Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10*.
 „Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-42, 11-00*.
 „Стрия, Тухлі (від 15/6 до 20/6): 2-50
 „Бельця: 4-50.

Відходять зі Львова:

До Кракова: 7-00*, 12-45*, 3-50, 8-25, 8-40, 2-45, 6-12*, 7-35*, 11-15*.
 „Ряшева: 3-30.
 „Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, 2-16, 7-45*, 11-10*.
 „Підволочиск (з Підзамча): 6-25, 11-02, 2-31, 8-08*, 11-32*.
 „Черновець: 2-50*, 6-10, 9-10, 9-35, 2-33, 10-38*.
 „Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25*.
 „Рава, Сокала: 6-14, 7-10*.
 „Яворова: 6-58, 6-30*.
 „Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45*.
 „Коломиї і Жидачева: 6-03*.
 „Перемишля, Хирова: 4-00.
 „Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-22, 6-42*.
 „Бельця: 11-05.
 „Станиславова Ворохти (від 1/7 до 20/7): 6-40

— Книжки на премії, польські і рускі, апробовані Вис. д. к. краєв. Радою шкільною, молитвенники народні по 50 с., 70 с. і 1 К. Хрестики і медалики та гарні образки доставляє Руске Товариство педагогічне у Львові. Замовляйте вчас або: 1) в Руск. Товаристві педагогічнім, Львів, ул. Сикстуска ч. 47; 2) або в Книгарни Наук. Тов. ім. Шевченка, Львів, ул. Театральна 1. або в склепі „Взаємної помочи учит. в Коломиї — „Народний Дім“. — Книжкик висилає ся лиш за надісланем вперед грошей або за посліплатою.

РУСИНИ! Ждайте у всіх траєїках, горголях і крамьничях лише ТУТОК і ПАПЕРЦІВ з першої галицько-руської фабрики Євгена Вілинського в Збаражці. З доходу сеї фабрики іде на будову церкви в Сіняві 35 прц., на школи і бурси тов.—а педаг. 10 прц., а на вдови і сироти по священниках 5 прц.

За редакцію відомляє Адам Крижанський.

≡ Найдешевше можна купити лише ≡

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошення виключно лиш ся агенція.